

# 王毅：中國與東盟國家共同打擊跨境網賭電詐犯罪

【大公報訊】據新華社報道：1月16日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在京會見東盟10國駐華使節時表示，近期在泰緬邊境一帶連續發生網賭電詐惡性案

件，威脅並傷害中國等各國公民切身利益，需要引起高度重視。希望相關國家負起責任，採取強有力措施，堅決打擊網賭電詐，維護人民群眾生命財產安全，絕不

允許犯罪分子逍遙法外。中方願同東盟國家加強雙邊執法安全合作，為各國人民安心往來提供安全環境，維護周邊國家交往合作的良好秩序。



▲大公報記者日前在緬東妙瓦底亞大城拍攝到電騙園區宿舍情況。大公報調查組攝

## 困緬電騙園捱酷刑 25歲男獲救返港

相關新聞刊 A4



▲被禁錮緬甸的25歲男子昨日返港，由警方、入境處、保安局人員護送。

# 大公報

Ta Kung Pao

2025年1月17日 星期五

甲辰年十二月十八日 第40623號 今日出版二疊六張半 零售每份十元 香港特區政府指定刊例法律性廣告之有效刊物

## 國際數據產業聯盟成立

# 用好香港獨特優勢 打造國際數據港

### 創科新動能

「推動數據要素流通、促進數字經濟新質生產力發展」峰會昨日在港舉行，會上宣布成立「國際數據產業聯盟」，冀通過聚合產業內力量，助力香港成為數據港。全國政協副主席、大灣區國際信息科技協會主席梁振英表示，聯盟將吸引全球領先的前沿科技企業和數字技術先鋒聚集香港，應用先進的技術和理念，為香港的科技創新注入新的活力。

財政司司長陳茂波表示，香港積極發展成為國際創科中心，在數字化轉型加速之際，必須做好前瞻部署，把握好面前機遇，為經濟增長注入新動能，助力香港在全球數字經濟中佔據更有利位置。

中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源表示，數據要素在優化資源配置、賦能實體經濟等方面具有重要意義，激活數據要素價值，要發揮香港作用。

大公報記者 劉 遠



▲「推動數據要素流通、促進數字經濟新質生產力發展」峰會昨日舉辦。峰會上，國際數據產業聯盟正式成立，通過聚合產業內力量，建設香港成為國際數據港。大公報記者蔡文豪攝

## 梁振英：聯盟對數據跨境流通有深遠意義

在全球範圍內，數據跨境流動已經成為支撐國際貿易進化、科技合作和全球資源共享的關鍵因素。全國政協副主席、大灣區國際信息科技協會主席梁振英在峰會上致辭表示，聯盟將致力於研究並倡導符合國際共識的數據治理規範及隱私保護標準，利用香港的獨特優勢，促進區域乃至全球的經濟增長、產業升級，以及企業間的深度合作。這不僅是為了推動數字經濟的健康發展，也是為了增強各國之間的互信與合作，產生顯著的互利效應。



梁振英：

數字經濟正推動全球經濟格局的深刻轉型，數據作為核心生產要素，是實現高質量增長的重要引擎。

### 支持初創企業 加速科研成果轉化

與此同時，聯盟將搭建優質平台，支持初創企業和科研團體獲得技術支持、數據共享、人才培訓等服務，加速科研成果向產業應用的轉化，實現產學研一體化生態。梁振英指出，聯盟的成立是香港攜手內地面向世界邁出的關鍵一步，對數據跨境流通、合規治理和技術合作有着深遠意義，促進公共與私營領域之間的數據開放與合作，實現資源的高效配置，為全球經濟的健康可持續發展貢獻力量。

由大灣區國際信息科技協會舉辦的「推動數據要素流通、促進數字經濟新質生產力發展」峰會，吸引來自香港、內地以及海外的政府、科技界、企業界代表等200多位人士出席，共同探討利用技術創新，推動數據要素在香港及大灣區乃至全球範圍內的流通與應用，賦能數字經濟發展新趨勢。

## 陳茂波：港數字化提速 以人才推動科技

財政司司長陳茂波出席「推動數據要素流通、促進數字經濟新質生產力發展」峰會致辭時表示，金管局2022年推出的「商業數據通」截至去年底，已促成超過4.2萬宗貸款申請和審查，涉及信貸批核總額超過350億元。

陳茂波分享三點思考，第一，是促進數據的流動。數據是形成新質生產力的優質生產要素，數據規模越大，所產生的價值越高；數據流通性越強，其應用範圍就越廣。特區政府積極推動開放數據政策，包括鼓勵政府部門的數據向企業開放。

### AI超算中心首階段已投入服務

第二，是拓展數字基建和加快數字轉型。目前正全力提速為本港數字基建擴容；在人工智能的時代，算力十分重要，已加快速度建設數碼港的人工智能超算中心，其首階段設施亦已於去年底投入服務；電子支付也是數字化營商的重要基建，特區政府不斷優化本地電子支付系統的功能和普及性，同時也促進與更多海外支付系統聯通，為民眾出行消費提供便利。

第三，是培育人才。人才是發展數字經濟的前提，政府一直多管齊下，提升市民的數字素養和能力，並壯大本地創科人才庫，亦積極便利和吸引海內外科技人才來港，貫徹「以人才推動科技，以科技引領產業，以產業匯聚人才」的理念。



陳茂波：

香港必須做好前瞻部署，把握好面前機遇，為經濟增長注入新動能，助力香港在全球數字經濟中佔據更有利位置。

## 劉光源：發揮優勢 激活數據要素價值

中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源出席「推動數據要素流通、促進數字經濟新質生產力發展」峰會致辭時表示，此次峰會有助於香港建設國際創科中心、推動經濟轉型升級，對服務國家高質量發展、加強數字經濟領域國際合作也有重要意義。他分享三點看法。一是在促進數據要素流動中用好香港優勢。香港是亞太數據中心樞紐，擁有「一國兩制」獨特優勢，營商環境自由開放規範，普通法制度廣受認可，國際聯繫暢通便捷，可以成為有效保護數據產權、規範數據交易行為、降低數據跨境風險、實現數據安全高效流動等方面的「賣地」。

### 提升全球數據倫理領域話語權

二是在激活數據要素價值中發揮香港作用。香港科研實力雄厚、數字基礎設施完善、高素質科技人才匯聚，可以將數字經濟發展與鞏固提升三大中心地位相結合，與粵港澳大灣區建設、國家發展相結合，更好發揮香港獨特作用。三是全球數據倫理討論中展現香港視角。香港中西文化薈萃、人文精神充沛，擁有大量富含專業素養和思辨能力的專家學者，以及與國際社會聯繫廣泛的行業協會組織，可以積極參與國際數據倫理討論和合作，在探討數據倫理的全球性問題和解決方案中展現香港視角、交流香港經驗、反映香港觀點，不斷提升國家在全球數據倫理領域的話語權和影響力。



劉光源：

數據要素在優化資源配置、賦能實體經濟等方面具有重要意義，在激活數據要素價值中，要發揮香港作用。



六合彩攪珠結果	1	3	4	19	38	45	+	39
第6期	頭獎:無人中	二獎:2.5注中	三獎:76注中	下期多寶/金多寶獎金				
搜出號碼	-	每注派947,930元	每注派83,150元	27,224,774元				